
 

 

 

 

 

Rekonstrukce Strahovské knihovny. Restaurování Filosofického sálu 
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Tisková zpráva 
 

Realizace projektu se blíží ke svému konci  v nezměněném tempu a práce probíhají v souladu s 
harmonogramem. Proto také můžeme oznámit ukončení restaurátorských prací  na nástropní 
malbě. Po více než osm měsíců trvající práci provedli zástupci NPÚ a objednavatele závěrečnou 
prohlídku restaurované malby.  

Restaurování tohoto velmi hodnotného díla zahrnovalo detailní analýzy malby, šetrné čištění 
celé plochy stropu, sejmutí nevhodných přemaleb a injektáže nepevných částí. Závěrem pak 
restaurátoři malbu retušovali a pečlivě zafixovali. Práce byly poněkud pozdrženy sanací praskliny 
ve vrcholu klenby, ale předpokládaný termín dokončení se podařilo dodržet.  

Restaurátorské práce byly shledány kvalitně provedenými dle restaurátorského záměru a 
požadavků vzešlých z konzultací konaných při provádění prací. Výsledek restaurování je označen 
za velmi zdařilý. 

 K dnešnímu dni je již sejmuto i lešení pod stropem, takže malba je přístupna očím veřejnosti. 
Pochopitelně však v omezené míře, kterou umožňuje provádění dalších prací ve Filozofickém sále. 

 
Dále probíhá restaurování skříní  knihovny: 

- opravy konstrukce skříní, lazurní nátěry vnitřku skříní a opravy a jejich dýhovaného 
povrchu včetně pozlacených částí byly již dokončeny v horní polovině sálu nad úrovní 
ochozu.  Zbývá provést závěrečnou povrchovou úpravu, která již byla schválena 
památkáři ve vzorově restaurované okenní nice a osadit již opravené zlacené prvky.   

- Probíhají opravy ochozu - pracuje se na opravě podlahy, opravě oken, dokončují se 
truhlářské práce na opravě balustrového zábradlí a váz na něm stojících.  

- Pracuje se na skříních pod ochozem sálu, všechny prvky jsou již očištěny a opravují se 
konstrukce skříní a zlacení. Průběžně probíhá restaurování dílů podlahy. 

Knihovní fondy z Filosofického sálu jsou stále přístupny badatelům. V případě vašeho zájmu o 
návštěvu sálu či rozhovor s někým ze zodpovědných pracovníků knihovny či restaurátorů rádi 
zprostředkujeme návštěvu či kontakt stejně jako fotodokumentaci.  

Informace o celém projektu jakož i o otevírací době kláštera a knihovny jsou na internetových 
stránkách www.strahovskyklaster.cz.  
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